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1. Miejscem pasozytowania glisty ludzkiej jest/sa:
B A) jelito cienkie [ ] B)jelito grube [ ] C)odbyt [ ] D) miesnie szkieletowe
2. W cyklu zyciowym tego pasozyta wystepujg formy larwalne, natomiast caty cykl przebiega w organizmie
jednego zywiciela. Jest to charakterystyczne dla:
- A) glisty ludzkiej, ktora jest przyktadem nicienia D B) owsika, ktory jest przykltadem ptazinca
|:| C) tasiemca uzbrojonego, ktoéry jest przykladem ptazinca |:| D) poprawne odpowiedzi Ai B

3. Za pomocg narzgdow oddechowych zwanych ptucami ksigzkowymi (ptucotchawkami) oddycha z pewnoscia:
|:| A) larwa komara - B) pajak krzyzak |:| C) slimak winniczek |:| D) dzdzownica ziemna

4. Na obrazku przedstawiono pewien sposéb rozrodu. Zaznacz poprawng odpowiedz.
|:| A) jest to rodzaj rozmnazania u stutbi
|:| B) jest to pgczkowanie
|:| C) jest to forma bezptciowego rozrodu parzydetkowcow ; E{'ﬂ

. D) wszystkie odpowiedzi sg poprawne
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5. Zaznacz poprawnie dobrang ceche wspoéing tasiemca uzbrojonego i nieuzbrojonego.
|:| A) obecnosc¢ przyssawek i haczykow |:| B) wspdlny zywiciel posredni
. C) obojnactwo, jako forma rozrodu |:| D) dtugos¢ ciata

6. Do pajeczakoéw nie nalezy:
|:| A) skorpion |:| B) kleszcz |:| C) Swierzbowiec - D) krab

7. Zaznacz stwierdzenie fatszywe dotyczace mieczakow.
. A) u slimakoéw i matzy na czutkach pierwszej pary osadzone sg oczy
|:| B) gtowonogi nie posiadajg muszli
|:| C) gtowonogi i slimaki posiadajg tarke
|:| D) matze posiadajg dwuczesciowg muszle
8. Leza bezposrednio za otworem gebowym i stuzg do chwytania i rozdrabniania pokarmu, jak réwniez jako
narzad dotykowy. Opis dotyczy:
. A) nogogtaszczek pajgka krzyzaka |:| B) szczekoczutek skorpiona
|:| C) tarki slimaka winniczka |:| D) aparatu lizgcego muchy

9. Turkué podjadek posiada:
- A) odnéza grzebne |:| B) odnoéza chwytne |:| C) odndza skoczne |:| D) odnéza ptywne

10. Stonka ziemniaczana posiada:

. A) trzy pary odndzy krocznych |:| B) skrzydta drugiej pary przeksztatcone w grube pokrywy
|:| C) aparat gebowy typu ssgcego |:| D) gtowotutéw i odwiok
11. Zaznacz, ktéra informacja dotyczaca szkieletu cztowieka jest fatszywa.
|:| A) pierwszy kreg nie ma trzonu - B) istnieje dziesie¢ par zeber prawdziwych
|:| C) staw biodrowy jest panewkowy |:| D) w skiad kregostupa wchodzi 5 kregéw ledzwiowych

12. Do kosci ptaskich naleza:

B A) kosci mézgoczaszki []B) obojczyki s N
|:| C) kosci nadgarstka |:| D) kosci stepu )
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13. Na obrazku przedstawiono: zgb —( L
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[_] A) kregi piersiowe [ ] B) kregi ogonowe Ve A =5 N
y /' - ¥
|:| C) kregi ledzwiowe . D) kregi szyjne \fﬁ -
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14. Wspoélnym odcinkiem uktadu pokarmowego i oddechowego jest:
- A) gardio D B) krtan D C) tchawica D D) przetyk

15. Czerwone ciatka krwi spetniajg swoje funkcje przez okoto 120 dni, a nastepnie sa wychwytywane gtéwnie
przez:

. A) $ledzione |:| B) grasice |:| C) trzustke |:| D) watrobe
16. Zaznacz stwierdzenie falszywe w odniesieniu do zyt.
. A) grubos¢ scian jest duza |:| B) warstwa miesni jest cienka
|:| C) wystepujg zastawki |:| D) szybkos$c¢ przeptywu krwi jest mata
17. W ciagu minuty serce dorostego cztowieka przepompowuje okoto:
[ ]A) 3 litréw krwi [ ] B)4 litréw krwi B ©) 6 litrow krwi [ ] D) 10 litréw krwi
18. Fibrynogen jest:
|:| A) biatkiem wytwarzanym przez erytrocyty . B) biatkiem rozpuszczonym w osoczu krwi
|:| C) biatkiem wytwarzanym przez $ledzione |:| D) biatkiem wywotujgcym swoistg reakcje obronng organizmu
19. Osoba z grupa krwi A posiada:
|:| A) antygen B w osoczu |:| B) antygen A w osoczu
. C) antygen A w btonie erytrocytu |:| D) przeciwciato anty-A w osoczu
20. W kierunku serca biegna:
|:| A) 2 zyty ptucne i wpadajg do prawego przedsionka |:| B) 2 zyly ptucne i wpadajg do prawej komory
|:| C) 4 zyly ptucne i wpadajg do prawego przedsionka . D) brak poprawnej odpowiedzi

21. W sklad matego obiegu wchodzi:
|:| A) aorta |:| B) tetnica nerkowa |:| C) tetnica szyjna - D) pien ptucny

22. Zaznacz zestaw, w ktérym prawidtowo dobrano przyklady odpornosci biernej.
. A) podanie surowicy odpornosciowej i przeciwciat z mlekiem matki
|:| B) podanie szczepionki i przeciwciat z mlekiem matki
|:| C) podanie szczepionki i surowicy
|:| D) przejscie choroby i podanie szczepionki

23. Trzecia linie obrony organizmu stanowia:

[ ] A) blony $luzowe M B) limfocyty Ti B [ ] C)kichanie ikaszel [ _| D) skora i makrofagi
24. Zaburzeniem o podtozu alergicznym nie jest:
|:| A) wstrzgs anafilaktyczny |:| B) katar sienny
|:| C) pokrzywka - D) cukrzyca
25. Ksztalt tej czesci drogi oddechowej przypomina odcinek rury od odkurzacza. Mowa tu o:
. A) tchawicy |:| B) krtani |:| C) oskrzelach |:| D) gardle
26. W powietrzu wydechowym znajduje sie okoto:
. A) 4,5% dwutlenku wegla |:| B) 0,03% dwutlenku wegla
[ ]C)21% azotu [ ]D)21% tlenu
27. Komérki, ktérych gtéwna rola jest wytwarzanie przeciwcial nazywamy:
|:| A) limfocytami T . B) limfocytami B D C) makrofagami D D) fagocytami
28. Przeszczep ksenogeniczny to taki, gdzie:
|:| A) dawcg i biorcg jest ten sam organizm - B) dawca i biorca nalezg do r6znych gatunkow
|:| C) dawca i biorca nalezg do tego samego gatunku |:| D) dawca i biorca sg identyczni genetycznie
29. W czasie wdechu:
|:| A) rozkurczajg sie miesnie miedzyzebrowe - B) zebra zostajg uniesione
|:| C) przepona sie uwypukla |:| D) przepona ulega rozkurczowi

30. W doswiadczalnym ustaleniu, czy w wydychanym powietrzu znajduje sie dwutlenek wegla jest pomocna:
|:| A) woda sodowa . B) woda wapienna |:| C) woda krélewska |:| D) woda utleniona
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